
 

 

Ανακοίνωση Δημάρχου Αγίου Νικολάου κ. Μανώλη Μενεγάκη στο 
Δημοτικό Συμβούλιο της 24ης Ιανουαρίου 2024 

 

 

Εύχομαι σε όλους και πάλι καλή θητεία για το καλό του δήμου μας και των 
συμπολιτών μας.   

Για το Δημοτικό Συμβούλιο ως συνδυασμός δηλώνουμε την πρόθεση μας οι 
εισηγήσεις στα θέματα να γίνονται επί το πλείστον από τους αρμόδιους 
αντιδημάρχους και εντεταλμένους δημοτικούς συμβούλους, πέρα από τα 
θέματα που έχει ως αρμοδιότητα και εισηγείται ο δήμαρχος. 

Για τον πρώτο μήνα στον δήμο μας, θα ήθελα να επισημάνω ενώπιον του 
Δημοτικού Συμβουλίου ότι γίνεται ένας έλεγχος όσων παραλάβαμε. Αυτός ο 
έλεγχος έχει ως στόχο να δούμε που βρισκόμαστε, ποια θέματα είναι σε 
εκκρεμότητα, πού υπάρχουν αδυναμίες, παραλείψεις και προβλήματα που 
χρειάζονται λύση, αλλά και ποια θέματα είναι περισσότερο ώριμα και πρέπει 
να περάσουν σε στάδιο υλοποίησης. 

Τα πρώτα στοιχεία του ελέγχου δείχνουν ότι υπάρχουν ορισμένες οικονομικές 
εκκρεμότητες και οφειλές στον πρώην Πολιτιστικό και Αθλητικό Οργανισμό 
του Δήμου Αγίου Νικολάου (ΠΑΟΔΑΝ) που καταργήθηκε, οι οποίες 
επιβαρύνουν όχι μόνο τον προϋπολογισμό της φετινής χρονιάς, αλλά και 
συμπιέζουν οικονομικά τον αριθμό και το εύρος των πολιτιστικών και 
αθλητικών διοργανώσεων που μπορούν να γίνουν με ίδιους πόρους του 
δήμου. Αυτή είναι η εικόνα του πρώην ΠΑΟΔΑΝ που “κληρονομήσαμε” από 
την προηγούμενη δημοτική αρχή. Ενδεχομένως κάποιες από τις εκκρεμότητες 
προς προμηθευτές και παρέχοντες υπηρεσίες να μπορέσουν να 
ικανοποιηθούν μόνο μέσω της νομικής οδού. Από πλευράς μας θα 
καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να γίνει αυτό με τον κατά το δυνατόν ομαλό 
τρόπο και ταυτόχρονα να υπάρξει μια επαρκής πολιτιστική και αθλητική 
δραστηριότητα στον δήμο μας για την χρονιά αυτή.   

Για αυτούς τους λόγους θα χρειαστεί μεγάλη προσπάθεια ώστε να 
αποκτήσουν οι διοργανώσεις μας μεγαλύτερη εμβέλεια και να μπορέσουν να 
χρηματοδοτηθούν και με επιχορηγήσεις από άλλους φορείς, αλλά και να 
ικανοποιηθεί η ανάγκη ο πολιτισμός να αποτελέσει το βασικό εργαλείο 
εξωστρέφειας και προβολής του δήμου μας. 

Πριν λίγες ημέρες μετέβηκα στην Αθήνα και έκανα επαφές στο Υπουργείο 
Οικονομικών για το θέμα του 1 εκ. ευρώ για τον ΕΝΦΙΑ του ΠΑΟΔΑΝ. 
Επίσης, έγιναν επαφές και για άλλα δύο σημαντικά ζητήματα: με την 
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Οικονομικών για το 
πρόβλημα των παραλιακών μετώπων των οικισμών Ελούντας, Πλάκας, 
Σισίου και Μιλάτου και με τον Υπουργό Ανάπτυξης για το θέμα της Λαϊκής 



αγοράς. Προγραμματίζουμε σύντομα ενέργειες για να μπουν όλα σε μια 
γραμμή επίλυσης. 

Επίσης, εκτός από τον σχεδιασμό μας για νέες ενέργειες στον τομέα των 
τεχνικών έργων και μελετών, γίνεται έλεγχος και στις ήδη υπάρχουσες μελέτες 
και έργα ώστε να διαμορφώσουμε με την βοήθεια των δημοτικών υπηρεσιών 
εμπεριστατωμένη γνώμη για την φάση στην οποία βρίσκονται και τα στοιχεία 
ωριμότητάς τους ώστε να δούμε ποια συνεχίζουν και ποια χρειάζονται 
ενδεχομένως βελτιώσεις, τροποποιήσεις ή και συμπληρώσεις. Όταν αυτό θα  
ολοκληρωθεί θα γίνει εκτενής ανακοίνωση και θα υπάρξει και τροποποίηση 
του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού του δήμου όπου 
χρειάζεται.  

 

Τροποποίηση θα χρειαστεί και ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας του 
Δήμου λόγω της κατάργησης των νομικών προσώπων και της μεταφοράς 
προσωπικού και των υπηρεσιών που κάλυπταν στον Δήμο. Ο νόμος έχει 
ενδεικτικά προσδιορίσει αυτό το διάστημα σε 6 μήνες. Πέρα από αυτό, ο ΟΕΥ 
είναι αναγκαίο να τροποποιηθεί και για λόγους προσαρμογής στις σύγχρονες 
ανάγκες. Επίσης θα χρειαστεί τροποποίηση και του Κανονισμού του 
Δημοτικού Συμβουλίου λόγω αλλαγής της νομοθεσίας αλλά και προσαρμογής 
στις σύγχρονες ανάγκες. Αυτά  προγραμματίζουμε για το επόμενο διάστημα 
πάντοτε σε συνεργασία με τις δημοτικές μας υπηρεσίες. 

 

 

 

 


